

道緣千里一線牽

——記奧克蘭開壇之旅

林宥義

佛經有云：「佛有三不渡——無緣者不渡，無信者不渡，無愿者不渡。」平常在參班研究時，或者在研讀經典道義裡，常常可以聽到講師提到「佛有三不渡」的介紹。過去後學都只把這一項論點當做是「名詞」。很意外地，在這趟奧克蘭之行，卻深深地讓後學見識到，它更是一個活生生的「動詞」；眾生得道因緣的玄妙，果真是不可思議呀！由於

諸善根因緣成熟，上天恩德垂慈，使得與我們同行的領隊〈導遊〉，能夠順利得道——成為彌勒眷屬了。

這些小小福音傳播者的接引，便能夠排除萬難，求得寶貴的一貫大道。

在述說本段因緣的來龍去脈之前，後學要先感謝上天老喇恩澤廣被、老祖師鴻慈、以及師尊師母二老大人德加被，諸多顯化撥轉，才能使得眾人皆以為難度頗高之求道因緣，可以一時形勢逆轉，反而變成順水推舟一般，借著我們

這一位新道親〈領隊〉姓曹，領有國際領隊執照，而且帶團到很多國家，不用地陪支援，是個旅遊專業素養頗佳之優秀人才；而且，在去年更受到國家的肯定，是少數幾位榮獲全國最受歡迎導遊頒獎者之一。同時，他也博學多藝，對於易理、星座學、命理學、風

於易理、星座學、命理學、風

海外開荒



祝賀團誠摯共襄盛會。

水學及姓名學等，都有很深的造詣。因此，他平時都習慣卜

卦，斷事吉凶。這次公司要他帶團出國，他也給自己卜了一卦。哎呀！卦相明明白白指出一——這次帶團沒錢賺。當時他想到：我帶團的目的，本來就是為了賺錢養家活口，還好能事先預知帶這團沒賺頭，為了工作所應得的利益，及不降低服務品質的考量之下，只好隨便找一個藉口，來推辭這一團。然而，事與願違，公司這次超乎常理的強硬，根本不理會他的理由，硬是要他接下這團，並且還把他的服務費砍掉一半。所以，他是在這種心不甘情不願的狀況下，勉為其難接下這個案子。

雖然，緣份是在半推半就下促成，隨著旅行行程的進展，在與道親朝夕相處，多次深入交談後，讓我們漸漸地發

現，他更多善良的內心世界，頗足可取。例如：有一次，透過命理及姓名學的推算，他知道要取什麼名字對自己較合適，所以，就打電話回家鄉告訴父親，說他要改名字。當時，他父親馬上大聲說：「我給你取的名字有什麼不好？要改名字，就連姓也一起改好了！」在父親沉重的壓力之下，他只好選擇——在父親有生之年，絕口不提改名字的事。同時他幽默地說：「很高興聽到父親還能這麼大聲地吼，表示老爸身體還很健康。」另外一則：又有一次，他曾發願——要在一年當中，每逢初一、十五都茹素，這是他自發性的自我期許。然而，到了某一個月竟忘了茹素，當時，對於自己不能履行承諾，頗為自責，久

久無法釋懷。經過一段時間，在一位師姐的開示之下，才放下那顆忐忑不安的心。由以上的例子，可以看出他尊親的孝思，以及對於守信的自我堅持，這般品德操守、做人態度，實在是聚集很多善因緣種子；只是無法料到，他的得道因緣，卻等到在他邦異鄉才能成熟。

大道在台灣大開普渡，廣渡有緣長達六十載歲月。而在他人人生四十個寒暑中，只聽過「一貫道」名稱，從未接觸過。在這次奧克蘭之旅中，他也曾多次表示對「一貫道」的好奇心。後來，經後學妹妹的提醒，何不邀請他來求道？後學才如夢初醒般想起，點傳師平時不斷地提醒我們，要好好把握渡人的因緣。因此，在

去中堂的前一天，我們便邀請他，務必參加我們明天的盛會。當時，他很爽快地便一口答應。

開壇的日子，當天恭請廖老點傳師主持開壇，並邀請陳平常點傳師、林文源點傳師、詹慧芳點傳師，以及很多壇主、道親參與，共襄盛舉。當老點傳師知道導遊先生要來求道時，還特別關心地詢問他，是否已經考慮清楚了？求道是要自己做的決定！他肯定地說是。

辦道前，為了讓他更了解道的義理內涵，後學拿著表文向他做進一步道義介紹，他聽著聽著，好像若有所懂地點頭。可是，最後卻好像下定決心似地表示：「道非常好，我知道，我應該把握機會，馬上

得道；但是在我的工作上，卻常常會有『明明知道不能做，做了對自己的良心有虧欠；然而，在公司老板的壓力之下，仍然必須去做；不做，就會冒著捲鋪蓋走路的風險。在生活上也很多明知不該做，卻又不得不做；違背自己的良心，忍受內心煎熬，久久不得釋懷。』今天既然已經知道，得道是這麼的寶貴；但是，在工作及生活上，要我憑著良心做，真心修道，我卻還做不到。與其讓自己受苦，不如我現在就先不要得道，以免增加自己的煩惱。」後學一聽便大吃一驚，雖然一再對他勸解，可能是不得其法，他仍然很堅持他的顧慮。如此，來來往往很長一段時間，仍然沒有結論。剛好有一位學長走過來告

海外開荒



天定堂禮節組獻供，十方諸佛同沾法喜。

訴後學說：「得道有很多的好處，既可保平安，又可讓事業非常順利，請他不用顧慮那麼多了！」

於是便繼續向他說明得道的好處。得道是由天命明師指引我們，讓我們知道人人都有一个跟佛祖一樣，本自俱足的本性，也就是良知良能之所在，依據良知良能去做，就是修道。這是從最根本之處下手，一切聖賢仙佛都是由此修得；若是只在枝節末微處著手，譬如要做好人、好心才會有好報、上天會保佑等等，我們也已經談很多了，道！真的很寶貴，後學現在不再囉嗦，也不勉強你了！要不要得道，你自己決定。

很奇怪！如有神助般，最後他也毅然決定把握當下——得

道了！事後幾經思惟，覺得他戲劇性地決定得道，真是不可思議！像他如此博學多聞，人稱大師，在智識的金字塔上，可算是頂尖的人物，而後學自認才疏學淺，道學涵養仍多不足。只要他會的，後學大都不會，故若是他隨便出招，後學怕招架不住，無法回答，哪還有能力引渡他？所有的一切，實在是上天大慈大悲，諸多善巧接引，而他本人也因緣成熟了，我們在旁邊輕輕一推，他便欣然同意得道，共結法緣，這真是一份非凡的道緣啊！

後學心中頗有所感，最後以此偈語，表達對上天大恩大德無盡的感佩：

「道寶至貴德在前，還須自己親實踐，天慈人善自然顯，因地果熟在異邦。」